



ИСТОКИ

Информационная газета Прохоровского района Белгородской области

№50 (15737)
13 декабря 2019 года

Издаётся с октября 1931 года
ЦЕНА СВОБОДНАЯ • 12+

Статья 2 Конституции
Российской Федерации:

Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина – обязанность государства.

➔ стр. 2



**Деревянные
«кони»
войны**

➔ стр. 3



**Герой России
Владимир
Бурцев**

➔ стр. 6



**Футбол –
игра,
а не игрушка**

➔ стр. 12



Денис Пушкарный

За молодыми – будущее

По коридору хирургического отделения Прохоровской центральной районной больницы идёт молодой врач. К нему постоянно обращаются пациенты, и он внимательно всех выслушивает, что-то советует. Всем он приветливо улыбается. Это – Денис Николаевич Пушкарный. Около месяца назад он назначен исполняющим обязанности заведующего хирургическим отделением, но у пациентов уже пользуется заслуженным доверием и уважением.

В 2010 году после выпуска из Прохоровской гимназии он поступил в Белгородский государственный университет, выбрав медицинский факультет. Несомненно, определённую роль в выборе профессии сыграл и его отец – тоже хирург Николай Викторович Пушкарный. Но решение Денис Николаевич принял самостоятельно: «О профессии я много

знал, благодаря папе. В другой специальности себя и не представлял никогда».

Хирургическое отделение в Прохоровской больнице большое, работы здесь всегда много, но весь состав специалистов – от хирургов до медсестёр – успешно с ней справляется. Как руководитель отделения, пусть пока и исполняющий обязанности, Денис Николаевич Пуш-

карный умело управляет этим большим коллективом. А ведь на его плечах, кроме прямой обязанности лечить, – административная работа, отчёты, планы. Но его уверенность в глазах и во всех действиях говорит о том, что не потеряется он в суете отчётов, а будет и дальше развивать свой профессионализм.

Такие молодые специалисты, как Денис Николаевич Пушкарный, очень нужны сейчас для развития здравоохранения района. За ними – ответственными, трудолюбивыми, любознательными – наше будущее, их нужно активно поддерживать, и они не подведут.

Фото О. КУЛАБУХОВОЙ.

У вас есть новость?
Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 2-18-41, 2-16-97
Пишите istoki.gaz.proh@yandex.ru

Новость

Медаль получат 12 тысяч белгородцев

В июне этого года Президент Владимир Путин инициировал учреждение юбилейной медали в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне её участникам, труженикам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей.

Вице-губернатор Ольга Павлова сообщила, что все муниципалитеты готовят точные списки всех, кого представят к награде в регионе. По предварительным данным их около 12 тысяч.

К сожалению, именно участников войны, например, в нашем Прохоровском районе остаётся только восемь.

Медаль будет выполнена из металла серебристого цвета, на её лицевой стороне будет изображён воин-победитель с пистолетом-пулемётом ППШ, который пишет на стене Рейхстага слово «Победа!»

Сообщают СМИ.

Цифра номера

612

субъектов

малого и среднего предпринимательства зарегистрировано на территории Прохоровского района

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Восход – 8-27, заход – 16-26,
длгота дня – 7 час. 59 мин.

Сегодня: днем -1 +1, облачно, ветер ю-в, а/д 740 мм рт. ст.

Завтра: ночью -2 -0, днем -1 +1, облачно, небольшие осадки, ветер ю-в, а/д 735 мм рт. ст.

15 декабря: ночью +1 +2, днем +3 +5, облачно, небольшой дождь, ветер южн., а/д 735 мм рт. ст.

16 декабря: ночью +1 +2, днем +3 +4, облачно, ветер ю-з, а/д 740 мм рт. ст.

17 декабря: ночью -1 +1, днем +3 +5, облачно, небольшой дождь, ветер зап., а/д 743 мм рт. ст.

18 декабря: ночью +1, днем +2 +4, облачно, небольшой дождь, ветер ю-з, а/д 743 мм рт. ст.

19 декабря: ночью +2 +3, днем +3, облачно, небольшой дождь, ветер зап., а/д 743 мм рт. ст.



<http://prohistoki.ru>

ok.ru/group/istoki

www.facebook.com/prohistoki/

vk.com/publicistoki

www.instagram.com/prohistoki_news/

Уважаемые прохоровцы!

Продолжается подписка на газету «Истоки» на первое полугодие 2020 года.

Стоимость подписки – 523 руб. 68 коп.,

Успейте оформить подписку на почте или у своего почтальона.

Также теперь вы можете выписать газету в редакции и забирать её в день выхода: стоимость такой подписки – 285 рублей на 6 месяцев.

Мы надеемся, дорогие земляки, что вы своевременно оформите подписку.

Экономика

Малый бизнес — большой вклад

По состоянию на 1 октября 2019 года на территории Прохоровского района в едином реестре малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 612 субъектов.

Из них:

- в отрасли розничная торговля и бытовые услуги — 212 субъектов (34,6%);
- транспорт — 107 (17,5%);
- строительство — 88 (14,4%);
- сельское хозяйство — 69 (11,3%);
- промышленность — 23;
- гостиницы и общепит — 19;
- образование — 6;
- страхование, финансы, профессиональная и научная деятельность — 20;
- ветеринария, туристическая, зрелищно-развлекательная и прочая деятельность по предоставлению персональных услуг — 69 субъектов.

497 субъектов малого и среднего предпринимательства применяют специальные режимы налогообложения (46 — юридические лица, 451 индивидуальный предприниматель). Фактическая численность работников, осуществляющих трудовую деятельность, у субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 1091 человек. За 9 месяцев 2019 года от субъектов малого и среднего предпринимательства поступило налогов в консолидированный бюджет области в размере 39,8 млн. руб. Оборот по малым и средним предприятиям за 9 месяцев текущего года составил 1540 млн. руб., налоговая нагрузка на одного работника — 36,5 тыс. руб.

Упрежонмразвития администрации района.

День Основного Закона: отклик на событие

Настала пора модернизации Конституции!?

Впервые вопрос о возможности изменения действующей Конституции возник в сентябре 2007 года на состоявшемся в г. Белгороде первом выездном заседании Совета при Президенте РФ. Центральное место на том заседании заняли проблемы модернизации образования в рамках реализации приоритетных национальных проектов: под ПНП №1 значилось «Образование».

ТОГДА же одним из депутатов Госдумы (убеждённый монархистом) был одобрен и поддержан «белгородский почин» по введению в региональный учебный план общеобразовательных учреждений предмета с религиозным оттенком — ОПК (основы православной культуры). Суть его предложения: следуя примеру белгородцев, ввести ОПК в федеральный базисный учебный план, что означало бы обязательное преподавание этого предмета во всех школах России.

Реакция представителей Татарстана и Башкортостана, где большинство населения исповедует ислам, на эту «новацию» была заведомо предсказуемой. Но слово — не воробей... Накалившиеся страсти сгладил В.В. Путин своим комментарием на то опрометчивое предложение. Думается, есть смысл привести комментарий Президента дословно.

В.В. ПУТИН:

«Теперь по поводу основ православной культуры. Да, есть обращение Всемирного русского конгресса, но есть и обращение, тоже ко мне, представителей интеллигенции России по поводу того, что наше государство является светским. И у кого-то возникает тревога за то, что мы можем это состояние поменять. У нас в Конституции написано, что церковь отделена от государства. Вы знаете, как я сам отношусь в том числе к Русской Православной Церкви. Но если мы всё решим, что нужно как-то поступить иначе, то нужно менять Конституцию. Я не считаю, что мы должны сейчас этим заниматься».

Открытый диалог

О достижениях и проблемах

На диалоговой площадке в Центре молодёжных инициатив собрались представители различных общественных и муниципальных организаций, органов местного самоуправления, председатели ТОСов, уличных комитетов, старосты сел и граждане с активной жизненной позицией. Для выработки совместных решений на встречу были приглашены эксперты — руководители учреждений района или полномочные представители.

Во время дискуссии было задано немало животрепещущих вопросов. Но по большому счёту их можно разделить на несколько групп — у представителей многих поселений вопросы одни и те же. В первую группу можно отнести — проезд детей из сельских поселений в Прохоровку на тренировки в спортивные секции. Эта проблема, поднятая старостой Берегового сельского поселения Е. Ю. Загородним, является актуальной для многих территорий. Евгений Юрьевич отметил, что, если в одну сторону дети смогут доехать на общественном транспорте, то назад им приходится добираться на попутках, а это само по себе опасно. Председатель Беленихинского ТОС «Лесничество» Л.Л. Фатеева проблему расширила: также трудно доби-

Кстати

Гранты на развитие разделили общественные объединения:

200 тысяч рублей за лучший проект ТОС – Журавка, Беленихино, Гусёк-Погореловка, Липовка

100 тысяч рублей за лучшую инициативу улицы – Шахово, Журавка, Беленихино, Ржавец, Прелестное

200 тысяч рублей победители культурно-спортивной эстафеты среди ТОС – Береговое, Журавка, Ржавец и Прохоровка

раться и воспитанникам детской школы искусств. Да и взрослым, работающим в районном центре.

Вторую группу проблем составили вопросы медицинской характера. Представители практически всех сельских поселений пожаловались на отсутствие аптек. В сёлах, где основное население — это люди преклонного возраста, которые зачастую не в состоянии самостоятельно добраться до районного центра, места продажи медикаментов необходимы.

Третью группу общих проблем составила связь. Активисты пожалова-

лись, что во многих населённых пунктах отсутствует мобильная связь, а также нет подключения к сети Интернет. При этом многие отмечали: когда в поселениях находилось по одной вышке, можно было подключаться к одному оператору и связь была хорошей. Но с недавнего времени установлены и другие вышки. В итоге — связи нет никакой.

Эти вопросы — общие почти для всех территорий Прохоровского района. Присутствующие эксперты сделали несколько оценок. Предстоит выработать некоторые принципиальные решения для реализации затронутых тем. Предложения участников обобщены и будут представлены на рассмотрение органов исполнительной власти.

Проблемы всегда нужно решать сообща, но во время «Открытого диалога» участники говорили и об уже достигнутых успехах. Ведущая З.Н. Чернухина отметила, что общественное самоуправление в Прохоровском районе активно развивается. На текущий момент действуют 83 ТОСа, избраны 59 председателей домовых комитетов, 314 председатели уличных комитетов, 84 старост. Проведены различные конкурсы для ТОСов, победители которых награждены денежными грантами.

О. ДАНЬКОВА.

ИСТОКИ

№ 50 (15737)
13 декабря 2019 года

ИСТОКИ

№ 50 (15737)
13 декабря 2019 года

Музейный экспонат



Деревянные «КОНИ» ВОЙНЫ

Именно так в годы Великой Отечественной войны солдаты называли лыжи. Самый простой спортивный инвентарь стал стратегически важным и необходимым в военное лихолетье. Четыре нескончаемых года кровопролитий, четыре суровых и снежных зимы пришлось пережить нашим солдатам и офицерам. Особенно тяжелой была зима 1941–1942 годов: первый год войны, очень низкие температуры, нехватка теплой форменной одежды. Зимние бои отличались своей спецификой, и, конечно же, без лыж было не обойтись.

КТО же воевал на лыжах? Лыжи использовались во многих подразделениях. Зимой они нужны были пограничникам, разведчикам, партизанам, диверсионным группам, действовавшим в тылу врага, пехоте (стрелкам). Из пехотинцев лыжников формировались лыжные батальоны.

Осенью 1941 года, согласно постановлению Государственного Комитета Оборона, в военных округах создавались лыжные полки из добровольцев комсомольского возраста, призывались юноши 1922–1923 годов рождения. Списки новобранцев представляли собой таблицы с большим количеством граф (год рождения, образование, год вступления в ВЛКСМ, место жительства, место призыва и др.).

Особенно интересна графа «Оборонный значок». Чаще всего в этой графе стояло — ГТО. Сведения об этом значке, оказывается, были обязательными. Почему? Всесоюзный физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР» был введен в страну в 1931 году. Каждый молодой человек имел возможность и должен был стремиться сдать испытания, которые подтверждали бы уровень его физического развития и подготовленности. Комплекс ГТО вводился во всю сеть военного обучения комсомольцев и особенно допризывников. Испытания проводились районными советами физической культуры по заявкам (или спискам) кружков физкультуры. Данные испытания заносились в билет физкультурника. Лица, успешно их прошедшие, награждались значком ГТО разных степеней.

Программы и технические правила предусматривали 23 вида зачётных испытаний на результат, в том числе бег на короткие и длинные дистанции, метание гранаты, плавание, упражнения на силу и выносливость, лыжные гонки, греблю на лодке, езду на велосипеде 10 км по шоссе и троллею; для мужчин был введен норматив — поднятие груза (мешка) весом 32 кг с земли на плечо.

В наиболее полных и авторитетных трудах по истории Второй мировой и Великой Отечественной войн сведения о лыжных формированиях очень скупы и ограничиваются лишь упоминанием: «В целях сокращения сроков формирования и сколачивания стрелковых соединений, а также для повышения их маневренности и облегчения управления ими осенью 1941 года было сформировано значительное количество отдельных стрелковых бригад. Кроме того, формировалось большое число отдельных лыжных батальонов».

Зимой 1941–1942 годов во время боёв под Москвой были проведены новые мобилизации в лыжные формирования. 21 января 1942 года ЦК ВЛКСМ принял постановление «О мобилизации лыжников из комсомольско-молодёжных лыжных формирований в Красную Армию». Мобилизации подлежали 10000 человек. Велика была роль лыжных формирований в битве за Москву.



ЛЫЖНЫЕ батальоны действовали в основном как стрелковые. Однако им приходилось выполнять и специальные задания. В маскировочных халатах лыжники проникали в тыл врага и дерзкими налётами вносили панику в его ряды, уничтожали коммуникации.

Очень часто лыжным батальонам было приказано приступить к ночным действиям, систематически применять ночные атаки на населённые пункты, занятые врагом. Дело в том, что с наступлением холодов и больших снегов немцы группировались в населённых пунктах и близ дорог. Своими атаками на эти пункты лыжники постоянно держали немцев на морозе — изматывали их.

Нечеловеческая выдержка и выносливость требовались на войне от всех бойцов без исключения. И всё-таки для лыжников некоторые испытания были особенно тяжёлыми. Во-первых, это испытание расстояниями: многокилометровые марши, переходами со всем снаряжением, с полной боевой выкладкой. Во-вторых, это пытка морозами, особенно в первую военную зиму 1941–1942 годов. Ведь зачастую бойцы-лыжники ночевали под открытым небом, нередко у них не было даже сил вырыть яму в снегу. Иногда ночевали в шалахах из веток. И очень редко — под крышей. В-третьих, отсутствие горячей пищи. Ведь пехоту всё-таки кормила полевая кухня, а лыжники, действовавшие в глубоком вражеском тылу, в лучшем случае, ели мёрзлый хлеб, галеты и консервы. В-четвёртых, лишение полноценного сна. Лыжбаты совершали переходы и диверсионные операции главным образом ночью. Днём чаще всего это был не сон, а короткий отдых.

К трагическим итогам судеб лыжных частей нужно отнести то, что документы об их боевых действиях практически отсутствуют в архивах. Учёт погибших и раненых в этих формированиях почти не вёлся, часто соединения в результате успешного выполнения операции просто таяло без следа.

НО кто же снабжал армию лыжами? Какие они были, фронтные лыжи? Чем отличались лыжи 41-го года от современных? Среди предприятий, эвакуированных из прифронтовых районов, была Петрозаводская лыжная фабрика. Она производила лыжи, и Кировский деревообрабатывающий комбинат превратился в предприятие, которое сейчас известно всей стране, как Новоятский лыжный комбинат. С 1941-го по 1945-годы Кировским деревообрабатывающим комбинатом было изготовлено 350 тысяч пар лыж, десятки тысяч лыж и лыжных палок были восстановлены и продолжали использоваться.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ А.Т. ДЕМЕНКО:

«После эвакуации нашей задачей было в кратчайшее время приступить к выпуску лыж. Оборудование и вся

оснастка для лыжного производства ещё находилась в пути. Подготовленная первая партия лыжных брусков-болванок, как их называли тогда, была обработана и загнута на непригодном оборудовании. Для того, чтобы загнуть эти заготовки, надо было пропарить носок. С этой целью мы приспособили обыкновенную бочку, оборудованную эвеевником, подвели пар.

Были пропарены, загнуты и высушены лыжи, приспособленные для дальнейшей обработки лыж. Выпускалась другая нужная продукция — ящики под мыны и гранаты. В основном был тяжёлый физический труд. Механизация отсутствовала. Станки были старые, все с ручной подачей. Опилки выносили ящиками, а рейку охапкой — в котельную. Доски к станкам подносили тоже вручную»

РАССКАЗЫВАЕТ Т.А. БЕЛЫХ:

«Загибали болванки в 4-м цехе, а потом уже переправляли к нам, в 5-й. Лыжи были очень толстые. Я работала на фрезере с 8-ми вечера до 8-ми утра! Тяжело! Другая девушка шурила лыжи, помню, что Верой её звали. Там не было ни вентиляции, ничего, она мало поработала, война ещё не закончилась, так и умерла молодой, даже замуж не вышла. Всё делалось вручную. Потом лыжи отправляли смолить и смолить тоже вручную. Подышка-ка этой смолкой! Ой, нечего и говорить! Работали только подростки и женщины. Но всё ведь для войны делалось. И всё, что делали, сразу отправляли на фронт, и грузить продукцию в вагоны нас же заставляли. Я и на фуганке работала. Ещё ребёнком себе палец отрезала. Доски-то были стывлые, а слесарей-то не было, и ножи точить некому, а доска у меня как покатишь... Так палец и отлетел. А девушка за мной работала — ей все 4 пальца на правой руке отрезало фуганком. Ограждения практически не было. После войны я вышла на долбёжный станок, отверстия для ремней, для креплений долбила. Вот так всю жизнь на лыжах и проработала в 5-м цехе с 44-го и до 82-го года. На комбинат я пошла работать ребёнком. Кормили нас, выдавая по 400 граммов хлеба на весь день. Горячее питания не было. Обед был полчаща. Бывало, несёшь домой пайку и думаешь: вот если сейчас откушу, меня разманит, я всю съем. И терпела. Дома-то ведь тоже есть хотят. Один раз несла я молоко в Киров и выменяла буханку хлеба на молоко. Несу эту буханку, ноги дрожат от холода и голода. Нет сил, не могу идти. В канаву упала. А машин-то не было. На лощадях ездили по трассе. Думаю: как-

Сердце просит музыки вдвойне

В ЗЕМЛЯНКЕ

Музыка — К. Листов
Стихи — А. Сурков

Бьется в тесной пещурке огонь,
На поленьях смола, как слеза.
И поет мне в землянке гармонь
Про улыбку твою и глаза.

Про тебя мне шептала кусты
В белоснежных полях под Москвой.
Я хочу, чтобы слышала ты,
Как тоскует мой голос живой.

Ты сейчас далеко, далеко,
Между нами снега и снега.
До тебя мне дойти не легко,
А до смерти — четыре шага.

Пой, гармоника, вьюге назло,
Заплутавшее счастье зови.
Мне в холодной землянке тепло
От моей негазированной любви.

то надо встать, идти. Еле-еле встала и донесла хлеб, даже не кунула. Эту буханку втроём съели, и никто не наел».

РАССКАЗЫВАЕТ Г.А. БЛИНОВА:

«Армейские лыжи отличаются шириной. Ширина у них — 80 мм (для сравнения: ширина беговых лыж — от 45 до 55 мм, у охотничьих — до 120 мм). Первые лыжи были такие массивные. Лыжные болванки делали из берёзы, распиливая столбы на доски на шпалорезных станках. Потом из неё делали обрезные доски, отправляли в сушилку. Загибали их с помощью специальных станков — «утюжков». Фронтальные лыжи никак не оформлялись, не красились, на них не было никаких опознавательных знаков».

Пайка хлеба и картошка спасали детей войны от голодной смерти. Они до сих пор сохранили к хлебу благодарное, трепетное отношение и в один голос говорят, что ни одно современное лакомство не желанно так, как тогда хотелось хлеба. Т.В. Степанова призналась, что после войны стеснялась ходить в комбинатовскую столовую обедать: «Мне стыдно было, что я так много хлеба ем». И ещё все они мечтали выпасться.

В годы войны тыловая Кировская область участвовала в Великой Отечественной войне и людскими ресурсами, и произведённой продукцией как местных, так и эвакуированных предприятий. Одним из важнейших следует считать производство армейских лыж.

ЗИМОЙ 2018 года руководство музея-заповедника «Прохоровское поле» организовало мне командировку в город Киров. Я посетила АО «Новоятский лесоперерабатывающий комбинат» («Новоятский лыжный комбинат»). Несмотря на суровые морозы, приём был очень тёплым. Сотрудники комбината организовали очень интересную экскурсию по производству и встрече с ветеранами.

Когда я попала в музейную комнату комбината, то увидела самый ценный экспонат — лыжу 1941 года. После долгих разговоров о войне и воспоминаний, в торжественной обстановке ветераны и сотрудники комбината передали этот раритет нам, на Прохоровскую землю. Теперь в фондах музея-заповедника есть столь ценный экспонат и очень трогательные истории ветеранов, которые я записала. Их нельзя найти в Интернете или прочесть в книге. Эти истории и воспоминания живут в сердцах тех людей, которым выпало на долю испытать все тяготы войны в самый драгоценный жизненный период под названием «детство».

Т. МАСЛОВА.

Хранитель музейных предметов.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ
ПРОХОРОВСКОГО РАЙОНА
РАСПОРЯЖЕНИЕ
председателя
Муниципального совета
от 9 декабря 2019 года №89

О проведении семнадцатого заседания Муниципального совета Прохоровского района

Провести семнадцатое заседание Муниципального совета Прохоровского района 20 декабря 2019 года в зале заседаний администрации Прохоровско-го района.

Начало в 8-00 часов.

1. Внести на рассмотрение Муниципального совета Прохоровского района на вопросы:

1. О внесении изменений в решение Муниципального совета от 20.12.2018 г. №56 «О районном бюджете муниципального района «Прохоровский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

2. О внесении изменений в решение Муниципального совета от 30.04.2019 г. №115 «Об утверждении положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Прохоровском районе».

3. О районном бюджете муниципального района «Прохоровский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

4. Об утверждении Положения о муниципальных гарантиях муниципального района «Прохоровский район».

5. О структуре администрации Прохоровского района.

6. О внесении изменений в решение Муниципального совета Прохоровского района от 27 марта 2018 года №565.

7. Об отмене решений Муниципального совета Прохоровского района от 29 октября 2019 года №181, от 2 октября 2018 года №24.

8. О списании движимого имущества, находящегося в собственности администрации муниципального района «Прохоровский район» Белгородской области.

9. О приеме в муниципальную собственность имущества Белгородской области.

10. О Порядке принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности.

11. Об утверждении Положения о наградном знаке депутата Муниципального совета Прохоровского района.

12. Об установлении председателю избирательной комиссии муниципально-го района «Прохоровский район» ежемесячной надбавки за особые условия исполнения полномочий.

13. Разное.

14. Пригласить на семнадцатое заседание Муниципального совета района главу администрации района, заместителей главы администрации района, руководителей структурных подразделений администрации городского и сельских поселений, прокурора района, главного редактора газеты «Истоки».

Председатель Муниципального совета Прохоровского района
О.А. ПОНОМАРЁВА.

Приём депутата

Уважаемые жители Прохоровского района!

20 декабря 2019 года с 11-00 до 13-00 часов, по адресу: Белгородская область, п.г.т. Прохоровка, ул. Советская, п.г.т. (администрация муниципального района «Прохоровский район») депутат Белгородской области Думы шестого созыва Шевляков Валерий Алексеевич будет проводить прием граждан по личным вопросам.

Предварительная запись и справки по телефону: 8-961-176-77-39.

ПФР информирует

Участники программы софинансирования

Управление Пенсионного фонда в Прохоровском районе Белгородской области напоминает участникам программы государственного софинансирования пенсионных накоплений о том, что **взнос на будущую пенсию необходимо сделать до 26 декабря. Внесенные гражданами на личные счета суммы в размере от 2000 до 12 000 рублей будут удвоены государством.**

Участие в Программе возможно в течение 10 лет с момента поступления первого денежного платежа. Это означает, что взносы граждан, которые впервые уплатили деньги по программе в 2009 году, будут удваиваться до 2019 года (при условии уплаты последнего платежа в 2018 году). В 2020 году эта категория участников по-прежнему имеет право вносить деньги на индивидуальный личный счет, но сумма взносов будет увеличиваться только на инвестиционный доход от операций страховщика.

Взнос по программе уплачивается самостоятельно или через работодателя. При са-

Кстати...

В 2019 году кампания по приему заявлений о переводе средств пенсионных накоплений из негосударственного пенсионного фонда в ПФР, из ПФР в НПФ или же из одного НПФ в другой завершилась 1 декабря.

В то же время у граждан есть возможность отозвать поданное заявление в течение месяца до 31 декабря. Для этого необходимо подать уведомление об отказе от смены страховщика в любую клиентскую службу Пенсионного фонда России или через личный кабинет на портале Госуслуг. Уведомление в ПФР подается лично либо через представителя, для подачи уведомления через портал Госуслуг необходима электронная квалифицированная подпись. Она выдается удостоверяющими центрами, аккредитованными Минкомсвязью России. **(Подробнее – на сайте ПФР).**

Соблюдай закон и санкций не будет

Ежемесячно все работодатели, зарегистрированные в Пенсионном фонде, обязаны представлять отчетность о работающих у него застрахованных лицах.

Отчетность по форме СЗВ-М необходимо сдавать за всех работников точно в срок – ежемесячно не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным по телекоммуникационным каналам связи с электронной подписью независимо от численности сотрудников.

Важно помнить: за нарушение правил и сроков представления отчетности предусмотрены финансовые санкции:

Более подробно с правилами составления отчетности можно ознакомиться на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru в разделе «Страхователям», а также по телефону 8 (47422) 2-35-64.

С. ЧЕБОТАРЕВА.
Начальник УПФР
в Прохоровском районе.

В прокуратуре района

Провайдер обязан платить

В соответствии с жилищным законодательством провайдер, оказывающий услуги связи жильцам многоквартирного дома и размещающий на общем имуществе дома свое оборудование, необходимо для оказания этих услуг, обязан вносить плату за пользование общим имуществом, размер которой утверждён общим собранием собственников.

При этом заключение договора об оказании услуг связи с отдельным абонентом – собственником помещения в многоквартирном доме не является правовым основанием для пользования провайдером общим имуществом многоквартирного дома и не освобождает его от внесения платы за такое пользование.

Н. ЕФИАНОВ.
Помощник прокурора
Прохоровского района, юрист 3 класса.

Соцзащита

Компенсация за капитальный ремонт

Пенсионеры имеют право на получение ежемесячной денежной компенсации за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Льгота распространяется на собственников жилья – одиноко проживающих неработающих пенсионеров или пенсионеров, проживающих в составе семьи из неработающих граждан пожилого возраста. Пожилым людям в возрасте 70–79 лет компенсируют 50% от регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Для тех, кто старше 80% предусмотрена компенсация в размере 100% от регионального стандарта. Также определена методика расчёта субвенции из областного бюджета бюджетами муниципальных районов и городских округов на предоставление ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме лицам, достигшим возраста семидесяти лет и восьмидесяти лет.

За дополнительной информацией просим обращаться по адресу: Белгородская область, п. Прохоровка, ул. Советская, д. 57-а. (каб. № 6). Т. (47422) 2-34-67.

Управление социальной защиты населения администрации Прохоровского района.

ИСТОКИ

№ 50 (15737)
13 декабря 2019 года

ИСТОКИ

№ 50 (15737)
13 декабря 2019 года

Месячник по борьбе с ВИЧ-инфекцией

Трагедия человечества

В ноябре-декабре 2019 года в стране проводится месячник по борьбе с ВИЧ-инфекцией под девизом «СПИД: трагедия человечества». По аналогии в эти дни мероприятия проводятся и в нашем районе.

Задача месячника — привлечь к проблеме внимание населения района, ответственности, руководителей учреждений, организаций, представителей власти и управления всех уровней, представителей бизнеса, представителей различных религиозных конфессий, одним словом всех.

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости ВИЧ-инфекцией в нашем районе сложная. За период 1998–2019 годов зарегистрировано 127 случаев ВИЧ-инфекции среди жителей района. Сейчас на диспансерном учете состоит 73 человека, что в три раза превышает среднеобластной показатель (при персчете на 100 тысяч населения). Умерло и выбыло за весь период 54 человека, в основном больные умерли.

В 2016 году в нашем районе был зарегистрирован самый высокий показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией — 12 новых случаев, в 2017 году — 10, в 2018 году — 8, за 11 месяцев текущего года зарегистрировано 7 случаев. Ситуация меняется мало, а точнее в лучшую сторону не меняется. В 70% заражение происходит половым путем.

Возбудителем ВИЧ-инфекции являются вирусы иммунодефицита человека, их пока существует два типа. Источником ВИЧ-инфекции являются только люди, инфицированные ВИЧ на любой стадии заболевания, в том числе в инкубационном (скрытом) периоде, который обычно составляет 3 месяца, но при определенных условиях может достигать 12 месяцев. Все без исключения люди уязвимы этому заболеванию. ВИЧ-инфекция может передаваться при реализации как естественного, так и искусственного механизма передачи.

Проблема ВИЧ-инфицирования населения не только медицинская, но и социальная, требующая серьезного внимания и включения в работу по профилактике, снижению и ликвидации ВИЧ-инфекции органов власти на всех уровнях, их социальных служб по защите населения, в плане изучения условий проживания и работы инфицированных лиц, оказания им социальной поддержки, возможной адресной материальной помощи,

Нацпроект

Страница муниципального района «Прохоровский район» л/с 05263008750 ИИН 3115002553, КПП 311501001, Код ОКНМО: 14 646 151, БИК: 041403001. Наименование банка: 40302810314033000023. Наименование банка: Отделение Белгород г. Белгород. Наименование платежа: За участие в аукционе (05 счел).

Задача состоит в том, чтобы получить на расчетный счет организатора торгов не позднее срока окончания приема заявок.

Организатор аукциона возвращает заявителю, купившему участие в аукционе, авансовый задаток к течение 3 (трех) рабочих дней со дня оформления протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе.

В течение 3 (трех) рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона организатор аукциона возвращает задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается как с единственным участником аукциона, засчитывается в счет арендной платы за него. Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном порядке договор аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанного договора, не возвращаются.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона. Инициатива отмены в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона вправе отказаться от дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возратить его участникам внесенные задатки.

Заявитель, признанный участником аукциона, становится участником аукциона с даты подписания организатором аукциона протокола о результатах аукциона. Инициатива отмены в проведении аукциона размещается на официальном сайте на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее, чем на следующий день после дня подписания протокола.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер арендной платы за земельный участок.

В случае, если аукцион признан состоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, то размер арендной платы по договору аренды земельного участка определяется организатором аукциона в размере арендной платы предмета аукциона.

Договор аренды земельного участка заключается в сроки, установленные Земельным кодексом РФ.

Справка

ВИЧ-инфекция – это антропонозное инфекционное хроническое заболевание, характеризующееся специфическим поражением иммунной системы, приводящим к медленному ее разрушению вплоть до формирования конечной стадии – синдрома приобретенного иммунодефицита – СПИД, что и приводит к смерти.

привлечения спонсоров и меценатов, может быть создана фонда поддержки больных ВИЧ-инфекцией, а также привлечения служб других ведомств.

Информация о больных ВИЧ-инфекцией закрыта, разглашение не подлежит, и как оказывать им материальную или иную помощь надо серьезно подумать. Но то, что поможат им надо, это факт.

Требуется серьезное изменение отношения общества к больным ВИЧ-инфекцией, они не должны быть изгоями или какими-то «социальными отбросами», эти люди живут и будут жить среди нас, им надо сочувствовать и помогать. Сегодня заразиться ВИЧ-инфекцией могут и социально благополучные, обеспеченные и даже богатые граждане, так как существует множество путей заражения, о которых много сказано.

Сложившаяся эпидемиологическая ситуация по заболеваемости ВИЧ-инфекцией среди населения района не терпима, требуют серьезного внимания и участия в решении проблемы многих служб, в первую очередь представителей власти на всех уровнях, которые должны возглавить и контролировать эту работу.

Ворьба с ВИЧ-инфекцией (СПИД) дело государственной важности. Не зря государство выделяет огромные финансовые средства на организацию «Центров по борьбе со СПИД», приобретение лекарственных препаратов для бесплатного лечения больных и обследования населения на ВИЧ-инфекцию.

В целях профилактики и снижения заболеваемости ВИЧ-инфекции среди населения службой здравоохранения района проводится целый комплекс мероприятий. В первую очередь, это – раннее выявление и лечение больных ВИЧ-инфекцией — выявление, обследование и превентивное (предупре-

Мама, я живой!

Самое главное в жизни семьи, а особенно женщины – это рождение ребенка, но иногда обстоятельства складываются так, что ребенок нежелателен. И тогда звучит это страшное слово – аборт.

Многие женщины думают, что зародыш в ранних сроках ещё не одушевлен и его можно убрать с помощью аборта. Они заблуждаются. Научными наблюдениями доказано, что у зародыша в возрасте 18 дней ошуги ни удары сердца, в 7 недель уже сформированы внутренние органы и фиксируются мозговые импульсы, в 10 недель у него всё уже сформировано как у детей после родов, в 13 недель зародыш уже поворачивает голову, делает различные движения, гримасничает, сжимает кулачок, сосет свой палец. И женщина, решившаяся на аборт, идет со-

зательно на убийство будущей человеческой жизни. Прерывая беременность, женщина рискует своим здоровьем, будущим материнством и своим женским счастьем. Каждая вторая операция многократно увеличивает этот риск. И не надо надеяться на чудеса современной науки, позволяющей зачатие в пробирке.

Несмотря на то, что помимо медицинского аборта существуют более щадящие формы (мини-аборт, медикаментозный аборт), вред от прерывания беременности поистине всеосложняющий. Организм женщины испытывает шок, так как все органы и системы, настроившиеся на развитие эмбриона, после его удаления испытывают «растерянность».

Наступает дисбаланс гормональной, иммунной, почечной и артериальной функций, регуляция артериального давления, объема циркулирующей кро-

тельное) лечение контактных лиц, жен, мужей и других половых партнеров бесплатно; организация ежегодного скрининга (обследования) подлежащего контингента на ВИЧ-инфекцию и в целом населения, ежегодно определяется контингент и составляется план.

Скринингу (обследованию) в обязательном порядке подлежат: лица, употребляющие наркотики внутривенно; больные венерическими заболеваниями; беременные женщины и их мужья; лица, призываемые на военную службу; лица, обслуживаемые по клиническим показаниям; больные вирусными гепатитами В и С; больные туберкулезом; лица, обслуживаемые по эпидемическим показаниям; лица, обследуемые добровольно, по инициативе пациента – это здоровое население.

На 2019 год план скрининга (обследования) населения на ВИЧ-инфекцию составляет 6828 человек (охват – 25% к общему населению). За 11 месяцев текущего года на ВИЧ-инфекцию к плану обследовано 81,8%, вроде бы и не плохо, однако есть проблема. Она заключается в том, что здоровые граждане, к сожалению, еще не поняли полной опасности заболевания, не идут обследоваться добровольно, все думают, что беда находится где-то, а с ними ничего не случится. А ведь беда может быть уже пришла, только об этом еще не ведомо.

Заравишись ВИЧ-инфекцией, при раннем обращении, постоянном правильном лечении и при соблюдении всех рекомендаций врачей-специалистов, люди могут плодотворно жить, работать целыми десятилетиями и рожать здоровых детей, при этом никогда не заразит. Можно обследоваться и анонимно, при этом не требуется даже паспорт. Анализы выполняет областной «Белгородский центр по борьбе со СПИД» в городах Белгород, Губкин, Старый Оскол, Валуйки, где имеются соответствующие лаборатории. Любой человек, таким образом, может себя проконтролировать на ранней стадии заболевания, если имеются какие-то подозрения, особенно после случайных половых связей.

С ВИЧ-инфекцией надо бороться всем миром! Желаем всем быть здоровыми!

В. ЛИТВЯКОВ.
Врач-эпидемиолог ЦРБ.
Отделение медицинской профилактики Прохоровской ЦРБ.

Консультация

Новые правила уже вступили в силу

В 2019 году в медико-социальной экспертизе (МСЭ) произошёл ряд изменений.

Утверждён перечень медицинских обследований, необходимых для освидетельствования в бюро медико-социальной экспертизы. Результаты осмотра и обследований должны быть отражены в направлении на МСЭ, выдаваемом поликлиникой. В направлении на МСЭ включён пункт «нуждаемость гражданина в оказании паллиативной помощи».

Проведение освидетельствования граждан, страдающих крайне тяжёлыми формами заболевания, осуществляется в сроки, не превышающие трёх дней с даты поступления документов в бюро МСЭ. Ранее срок ожидания не превышал 14 дней.

Направление на МСЭ является основанием для проведения освидетельствования. Форма заявления гражданина или его законного представителя о проведении МСЭ для установления инвалидности отменена. Проведение МСЭ осуществляется с письменного согласия гражданина (его законного представителя).

Утверждена форма согласия на проведение МСЭ, которое оформляется и подписывается гражданином (его законным представителем) и специалистом бюро непосредственно перед проведением освидетельствования. Заявление о проведении МСЭ необходимо только при наличии справки врачебной комиссии поликлиники в случае отказа от выдачи направления на МСЭ, и по целям, не предполагающим установление инвалидности (установление причины смерти, выдача дубликата справки МСЭ в случае её утери или порчи, выдача новой справки в случае изменения персональных данных).

Внесены изменения в правила признания лица инвалидом и введена норма, предусматривающая в течение трёх дней направление на МСЭ гражданина, перенесшего операцию по ампутации (реампутации) конечности, нуждающегося в первичном протезировании, а также лица, получающему паллиативную помощь, и проведение этой категории граждан освидетельствования в течение трёх дней с даты поступления документов в бюро МСЭ.

Утверждено установление категории «ребёнок-инвалид» до достижения возраста 18 лет детям, страдающим инсулинозависимым сахарным диабетом, при первичном и повторном освидетельствовании. Ранее предусматривалось установление инвалидности до достижения возраста 14 лет.

Подробнее с этими законодательными и нормативными документами можно ознакомиться в свободном доступе в Интернете, на официальном интернет-портале правовой информации: Постановление №715 от 4 июня 2019 года «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом», Постановление №607 от 16 мая 2019 года «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом», Минтруда России №345/372 от 31 мая 2019 года «Об организации оказания паллиативной медицинской помощи, включая порядок взаимодействия медицинских организаций, организаций социального обслуживания и общественных объединений, иных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья» и другие.

Г. БЕЛИКОВА.
Руководитель бюро МСЭ №1 ФГУ
ГБ МСЭ по Белгородской области.

Встречи

Живет село, живет Россия!

В дни литературы в Краснянской сельской библиотеке прошла встреча с земляком, экологом, автором десятков книг и сотен статей о природе, экологии и о малой родине Е. Г. Глазуновым, в рамках которой состоялось обсуждение его книги «Село мое Красное! Времена, люди, нравы», вышедшей в издательстве «ЛитКараВан». Встреча прошла в удивительно теплой, дружеской обстановке.

Со знанием дела Егор Гаврилович ответил на многочисленные вопросы присутствующих на встрече. Его поддержали и выступили З. Т. Черкашина, Т. Н. Кузнецова. М. А. Козьева преподнесла землячку рукописный сборник своих частушек. Юный житель села Захар Ерин прочитал стихи о Красном.

С неподдельным интересом и вниманием слушали люди Егора Гавриловича, его рассказ об экологических направлениях, которые сегодня актуальны и реализуются. Это преобразование области в зеленый «остров-парк», расширение площади особо охраняемых природных территорий, упорядочение охоты, сохранение и возрождение малонаселенных сел и хуторов, в том числе и села Красного.

Заинтересованный разговор незаметно перерос в обсуждение проблем села, его будущего. Большинство высказалось за необходимость возрождения с. Красного, привлечение на постоянное место жительства людей из других регионов, создание социально-культурной и производственной инфраструктуры (строительство мельницы, ма-слобойни, теплицы, оранжереи, мини-пекарни), отведение земли под выращивание натуральной, экологически чистой продукции, строительство культурно-досугового центра, создание дендрария, питомника.

На этой встрече присутствовала глава администрации Призначенского поселения И. Н. Косаткина, которая поддержала эти предложения и подчеркнула, что село должно развиваться, разработан проект по его возрождению, и он может войти в соответствующую областную программу.

Ростки возрождения села уже заметны: прокладываются дороги с твердым покрытием, благоустраиваются центр села, возводятся дома, приезжают на постоянное место жительства люди. Совсем недавно освящена православная часовня, ставшая центром духовного притяжения жителей села.

Н. СОПЕЛЬНИКОВА.
Ведущий библиотеки Краснянской сельской библиотеки.

Лучший юный читатель

С 4 по 6 декабря в Белгороде прошли XIX литературно-педагогические Лихановские чтения. В них приняли участие специалисты отраслевых управлений области, ученые белгородских вузов, библиотекари, педагоги, специалисты отрасли культуры, образования, общественные деятели и юные читатели.

Губернатор Белгородской области Е.С. Савченко в своём выступлении при открытии чтений отметил, что именно книга закладывает в маленьком читателе верное представление о добре и зле. Он поблагодарил всех работников библиотек и читателей за вклад в общую победу в федеральном конкурсе «Самый читающий регион», где Белгородской области присвоено звание «Литературный флагман России».

Главным событием церемонии открытия стало вручение премий, дипломов и памятных знаков. Награды получили и лауреаты ежегодного регионального конкурса «Лучший юный читатель года». В Прохоровском районе таким читателем стала Анастасия Салисова.

Ежегодные Лихановские чтения проходят при поддержке Правительства Белгородской области и личном участии писателя Альберта Анатольевича Лиханова, который является председателем Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», президентом Международной ассоциации детских фондов, академиком РАО и почетным профессором НИУ «БелГУ».

СОБИНФОРМ.



В.М. Журахов обсуждает с кадетами обложку будущей книги о В.В. Бурцеве

Герои Отечества



В.Бурцев

9 декабря Россия отметила один из самых значительных праздников – День Героев Отечества. Герои никогда не переводятся на руси, потому что защита Родины, неустанный труд по её охране и нас в крови. И если приходит время отдать жизнь во имя этого, – мы за ценой не постоим.

Именно под таким девизом за несколько дней до этой даты состоялась встреча военного писателя Василия Михайловича Журахова, одного из авторов новой книги, которая готовится к изданию под условным названием «Владимир Бурцев: нас не победить!», с сотрудниками ОМВД России по Прохоровскому району и кадетами классов правоохранительной направленности Прелестинской средней школы.

Встречу открыл начальник ОМВД России по Прохоровскому району Сергей Валерьевич Чистюхин, который отметил особую важность таких мероприятий, преемственность поколений, сохранение памяти о лучших сотрудниках органов внутренних дел, отдавших жизни во имя Родины. Многие сотрудники Прохоровского районного отдела внутренних дел так же, как и полковник милиции Владимир Васильевич Бурцев, исполнили свой служебный долг по поддержанию конституционного порядка на Северном Кавказе.

Заместитель председателя Общественного совета при ОМВД России по Прохоровскому району Вячеслав Викторович Веников коротко рассказал о патриотической и исследовательской работе нашего земляка – писателя и журналиста – В.М. Журахова, который подготовил уже несколько книг о ветеранах органов внутренних дел, о героических страницах из истории Белгородской милиции, в том числе и сотрудниках Прохоровского отдела внутренних дел.

Открывая встречу, В.М. Журахов рассказал (с демонстрацией слайдов из жизни В.В. Бурцева) о том, что, работая в Белгородском областном управлении внутренних дел, лично знал Владимира Васильевича как человека целеустремлённого, активного, не боящегося никаких трудностей, всегда готового прийти на помощь товарищам. Сам себя В.В. Бурцев героем не считал, в обычной жизни он был отличным семьянином, добрым другом, много занимался общественной деятельностью.

Вместе с тем, биография Владимира Бурцева изобилует многими интересными фактами, за которыми видятся истоки его героизма, самопожертвования, неукоснительного исполнения воинского и командирского долга. Его дядя Владимир Степано-

вич Бурцев, в честь кого он и получил своё имя, – участник Великой Отечественной войны. Сражался с немецко-фашистскими захватчиками в рядах 723-го стрелкового полка 395-й стрелковой дивизии, которая вошла в состав 1-го Украинского фронта. Отличился в боях под Житомиром. Приказом командира полка 1 февраля 1944 года был награжден медалью «За отвагу». Погиб Владимир Степанович Бурцев в январе 1945 года, освобождая Польшу.

Военником в Иловской средней школе Алексеевского района, где учился Владимир Бурцев, был Павел Алексеевич Будаев, гвардии старший лейтенант, служил в разведке артиллерийского дивизиона, удостоен ордена Красной Звезды. Он обучил Владимира первым азам военного ремесла.

После окончания Белгородского педагогического института Владимир Бурцев не продолжительное время работал учителем истории и литературы в Старооскольской средней школы №5. Затем служил в Вооружённых Силах СССР, в Дальневосточном военном округе в танковых войсках. Зарекомендовал себя на военной службе с самой лучшей стороны и был назначен заместителем командира взвода. Видя его усердие в службе, военное начальство направило Владимира Бурцева на учебные сборы по подготовке офицеров запаса. По истечении срока службы Бурцеву присваивают воинское звание – лейтенант, и он возвращается на родину Белгородчину. Пойти в армию рядовым и вернуться лейтенантом – было случаем исключительным.

С 1986 года Владимир Бурцев – на службе в органах внутренних дел Белгородской области. В его послужном списке – работа в Свердловском райотделе милиции заместителем начальника по политчасти, затем в уголовном розыске, в отделе по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Первую боевую награду – орден «За личное мужество» – Владимир Васильевич Бурцев получил за образцовое выполнение служебного долга в зоне чрезвычайного положения на территории Северо-Осетинской АССР и Ингушской Республики. Там он находился в командировке в 1993 году с миссией по урегулированию вспыхнувшего межэтнического конфликта между осетинами и ингушами. Бурцев лично участвовал в разблокировании захваченного военизированной осетинской группой «Лес» бронетранспортера с экипажем солдат из внутренних войск. Тогда, благодаря смелости и хладнокровию Владимира Васильевича, операция по их освобождению закончилась без кровопролития.

В 1996 году, находясь в командировке в Чеченской Республике, он руководил сводным отрядом координационного центра МВД России и участвовал в разгроме баз и мест дислокации незаконных вооружённых формирований. В августе того же года в Грозном, возглавляемый им отряд из 25 бойцов СОБР, попал в окружение боевиков. Владимир Васильевич получил ранение и контузию, но остался в строю. Когда боеприпасы оказались на исходе, он вызвал по радиосвязи авиацию для нанесения удара. Тогда и прозвучали в эфире ставшие уже легендарными слова Владимира Бурцева: «Лучше погибнуть от своих «вертушек», чем от этих чеченских бандитов! Огонь на нас!»

В результате отряд под командованием подполковника Бурцева прорвал кольцо окружения и с боем вышел в расположение военной комендатуры Заводского района. Горстка милиционеров не только доблестно сражалась с бандитами, но и сумела пробиться к своим, унеся с собой раненых и погибшего боевого товарища капитана Евгения Шнитникова. За успешный тактический маневр и личное мужество Владимир Васильевич Бурцев был удостоен Золотой Звезды Героя России. Это высокое звание посмертно было присвоено и Евгению Петровичу Шнитникову.

Владимир Васильевич получил повышение и был назначен заместителем начальника управления внутренних дел Белгородской области. Непременным звеном в цепи многочисленных дел Героя России Бурцева были встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, с Героями Советского Союза Николаем Гавриловичем Мочалиным и Николаем Григорьевичем Шеломцевым, а также с кадетами и учащимися городского лицея милиции, который был создан по его инициативе. Владимир Васильевич принимал живое участие в судьбе семей своих товарищей, которые погибли при исполнении служебного долга.

С декабря 1999 года возобновились командировки на Северный Кавказ. Владимир Васильевич стал сопровождать колонны с отрядами белгородской милиции в Курчалевский район Чеченской Республики. Во время одной из таких поездок, 13 сентября 2000 года, он трагически погиб в ДТП под Краснодаром. Имя Владимира Бурцева носит правоохранительный колледж в Белгороде, на Аллее Героев в городском парке установлен его бюст, одна из улиц Белгорода названа его именем.

С. ГРАДОВ.
Фото автора.

Проекты

Отцы объединились для решения вопросов воспитания детей

Отчётное мероприятие прошло в ходе реализации проекта «Создание и организация деятельности Совета отцов Прохоровского района». Цель данного проекта – повышение статуса отцовства и ответственности отцов за семьи и воспитание детей, укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций и семейных отношений. В Центре культурного развития собрались школьники, кадеты, педагоги и отцы, которых насчиталось более 450 человек.

Первый заместитель главы администрации Прохоровского района по социально-культурному развитию Светлана Владимировна Наплёкова обратилась с благодарностью к присутствующим. Отметила их неравнодушные и призвала к сотрудничеству для достижения общих целей воспитания достойных жителей района. Также на встрече выступили представители Совета отцов – заместитель председателя Василий Митрофанович Маматов, руководители направлений деятельности организации – Владимир Юрьевич Бузанаков (кадетство),



Руководители направлений деятельности организации – о. Александр Кагарлыкский, Владимир Юрьевич Бузанаков, Евгений Юрьевич Перьков

Евгений Юрьевич Перьков (патриотизм), о. Александр Кагарлыкский (духовенство). Они представили отчет о проделанной работе и обратились к присутствующим с призывом включиться в работу Совета, принимать активное участие и личным примером показывать своим детям важность и нужность отцовства.

Напомним, проект стартовал в начале 2019 года. Постановлением администрации района был утвержден Совет отцов. Его председателем был избран индивидуальный предприниматель Дмитрий Маматов.

СОБИНФОРМ.
Фото О. ДАНЬКОВОЙ.

Этнографический калейдоскоп

В рамках реализации муниципального проекта «Создание этнографического сборника лексик мало фольклора, обрядов Прохоровского района («Этнографический калейдоскоп») к декабрю 2020 года планируется издание сборника на основе этнографических исследований географических названий, фамилий, диалектов, лексик, мало фольклора, обрядов Прохоровского района.

Предметом изучения этнографии являются материальная и духовная культура народов, их семейный и общественный быт, хозяйственные занятия и этнические процессы. Материальная культура включает в себя жилище со всеми хозяйственными постройками, одежду с комплексами украшений, пищу, утварь, орудия труда.

Духовная культура – обычаи, обряды и праздники, религиозные и мифологические представления, поверья и приметы, на-

родный календарь и традиционные знания (например, народная медицина), художественная культура – народная музыка и хореография, традиционное изобразительное и устно-поэтическое творчество.

Проблема воспитания интереса к культурному наследию русского народа у современных школьников не нова, но по-прежнему актуальна. Этнографические особенности и ценность языка местного населения со временем безвозвратно утрачиваются. Поэто-

му возникает необходимость активизации работы по развитию мотивации к исследованию богатств нашего языка.

Для этого в общеобразовательных учреждениях района созданы творческие группы, которые занимаются изучением архивных материалов (документов и личных записей). В осенне-летний период проводились этнографические походы с целью изучения устной речи местных жителей, сбора малых фольклорных образцов: поговорок, закличек, загадок, частушек, обрядовых песен. Ребята встречались с жителями района, которые сохранили в своей памяти жемчужины культурного наследия наших предков. Материалы собраны, структурированы, войдут в наш сборник.

«Обсуждение проблем этно-

графии и этнографической графизации работы по развитию мотивации к исследованию богатств нашего языка. Он позволит вывести на новый уровень организацию этнографического образования», – говорит заведующая отделом этнографии РАН, доктор исторических наук И.В. Октябрьская.

Занятия этнографическими исследованиями способствуют воспитанию патриотизма, связи поколений, развитию у современных школьников эрудиции, повышению культурного уровня, функциональной грамотности, так как соблюдение норм культуры поведения значительно облегчает сбор этнографических материалов.

Н. ОЗЕРОВА.
Главный специалист управления образования администрации района.

Конкурс

В творчестве – моя душа...

Творческий детский конкурс «Я – автор!» ежегодно проводится управлением социальной защиты населения Прохоровского района с целью выявления творчески одарённых детей, создания условий для их сотрудничества и взаимопомощи, обогащения мастерством.

В этом году площадкой для проведения конкурса стал Центр молодёжных инициатив «Мир». Здесь в уютном фойе располагалась выставка лучших работ ребят со всего прохоровского района. Как зачарованные, гости мероприятия всматривались в каждое истинное произведение искусства, а их, нужно сказать, в различных техниках было огромное множество. И в каждом – свет и тепло души автора, его восприятие мира.

Ажиотаж из фойе центра, где проходила выставка, плавно перенёсся в актовый зал, в котором с волнением и трепетом ждали результатов сами юные конкурсанты, их близкие и гости. Начальник управления социальной защиты населения Инна Анатольевна Кулабухова, выступая, призналась, насколько труден был выбор победителей. Ведь каждая из работ ребят – удивительно талантлива и



пронзительна. По её словам, не может не радовать организаторов конкурса и тот факт, что многие юные таланты принимают в нём участие уже много лет к ряду.

К словам искренних и тёплых пожеланий мальчишкам и девочкам присоединился и благочинный Прохоровского округа о. Александр, вручивший вместе с И.А. Кулабуховой заслуженные награды победителям и подарком всем юным творцам.

Многие из ребят по случаю торжества приготовили и творческие номера. Они читали стихи, играли на музыкальных инструментах и пели. Яркий фейерверк их творчества по-настоящему доказал, насколько они талантливы и самобытны, насколько профессиональны и мудры их наставники-педагоги, которые смогли раскрыть эти уникальные способности.

Такие мероприятия весьма важны для детей с ограничениями по здоровью. Ведь благодаря вовлечённости в культурную жизнь общества, активизации творческого, художественного и интеллектуального потенциала они чувствуют себя нужными и полезными для общества. А значит, их жизнь наполняется смыслом, светом, радостью и улыбками.

О. МАМЕДСАТОВА.
Фото автора.

Образование

Новая модель аттестации для профессионального роста учителей

Круглый стол с заместителями директоров школ района прошёл на базе гимназии. Педагоги обсудили тему «Новая модель аттестации учителей».

Главный специалист управления образования В. Н. Павликова открыла совещание. Она отметила, что в соответствии с требованиями модернизации образования будет совершенствоваться модель подготовки будущего учителя, содержание и формы дополнительного педагогического образования. Во время выступления заместителей директоров Подолешенской школы – С. В. Сошенко, Прохоровской гимназии – А. В. Шутенко, Радьковской школы – Ж. Н. Лазаревой были обсуждены вопросы реализации новой модели аттестации в каждом общеобразовательном учреждении.

Профиюз объединяет сердца

На базе Прохоровской гимназии прошло заседание за круглым столом Молодежного совета районной организации профсоюза работников образования. На заседании коллеги познакомились с планом работы молодежного совета на 2020 год, обсудили взаимодействие с районной организацией профсоюза в рамках реализации региональной стратегии «Доброжелательная школа». Интересной была информация председателя Молодежного совета.

Помочь овладеть молодому педагогу профессиональными навыками, технологиями, формами, средствами обучения и воспитания с помощью мастер-классов, открытых уроков, обмена опытом с педагогами-наставниками, учителями-победителями ПНП «Образование»; организовать совместный поиск решения важной проблемы, с которыми сталкивается молодой педагог; обеспечить активное включение молодых учителей в решение проблемы адаптации в профессиональной деятельности – такие задачи ставит перед собой Совет молодых педагогов. Запланировано также участие в спортивных мероприятиях, профсоюзном слете, встречах с ветеранами войны и боевых действий, в конкурсах: «Работающая молодежь – в дело!», «Педагогический дебют», «Доброжелательный профсоюз», посещение Школы молодежного профсоюза «Спектр».

Члены Молодежного совета единодушно отмечали, что нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо продолжать развивать просветительскую работу среди молодежи, инновационные образовательные и воспитательные технологии, а также создавать условия для самореализации, для развития правового просвещения, и во всем этом нам помогает профсоюз. Иными словами, профсоюз – это миллион возможностей реализовать себя.

Т. СТРЕЛЬНИКОВА.
Учитель Прохоровской гимназии, председатель Молодежного Совета.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Но-
вости 12+
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15, 17.00, 02.05, 03.05 Вре-
мя покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.30, 01.00 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
21.30 Т/с «НЮХАЧ» 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
00.00 Познер 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вест-
ти 12+
09.55 О самом главном 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вест-
ти. Местное время 12+
11.45 Судьба человека с Бори-
сом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут 12+
14.45 Кто против? 12+
17.25 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир 16+
21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТ-
ВИЯ-19»
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+
03.50 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕ-
ДАМ» 12+

НТВ

05.00, 04.20 Т/с «ТОПТУНЫ»
16+
06.00 Утро. Самое лучшее 6+
08.05 Мальцева 12+
09.00, 10.20 Т/с «ЖИВОЙ» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15
Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происше-
ствие 16+
14.00, 01.45 Место встречи
16+
17.20 ДНК 16+
18.10, 19.40, 21.00 Т/с «ПЕС»
16+
23.20 Сегодня. Спорт 12+
23.25 Своя правда 16+
20.25 Поздньюк и
00.35 Мы и наука. Наука и мы
12+
03.35 Их нравы 0+

ТВЦ

06.00 Настроение 0+
08.10 Х/ф «ПРИНЦЕССА НА
БОБАХ» 12+
10.20 Д/ф «Актерские судьбы.
Ольга Мелихова и Владимир
Толочников» 12+
10.55 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
События 16+
11.50 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.35 Мой герой. Елена Ваен-
га 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Т/с «МИСС МАРПЛ АГА-
ТЫ КРИСТИ» 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18, 10 Х/ф «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ» 12+
22.30 Ракетная стража 16+
23.05 Знак качества 16+
20.35 Петровка, 38 16+
00.55 Прощание. Георгий Ви-
цины 16+
01.50 Х/ф «ЧЕМПИОН МИРА»
6+

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...»
12+
06.30 На гол старше 12+
07.00, 08.55, 09.50, 12.15, 16.05,
18.10, 20.45 Новости 12+
07.05, 12.20, 18.15, 20.50, 00.40
Все на Матч! Прямой эфир.
Аналитика. Интервью. Экспер-
ты 12+
09.00 Биатлон. Кубок мира.
Гонка преследования. Жен-
щины. 0+
09.55 Биатлон. Кубок мира.
Эстафета. Мужчины. 0+
11.35 Биатлон с Дмитрием
Губерниевым 12+
13.10 «Евробуксы 2019/2020».
Специальный обзор 12+
13.30, 14.25, 15.35 Все на Фут-
бол! 12+
14.00 Футбол. Лига чемпио-
нов. Жеребьёвка 1/8 финала.
0+

СТС

06.00, 04.30 Ералаш 6+
06.15 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.05 Шоу «Уральских пель-
меней» 16+
08.15 Х/ф «СЮТАРТ ЛИТТЛ-2»
0+
09.45 Х/ф «ИЗГОЙ-ОДИН.
ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ». ИСТО-
РИИ» 12+
12.25 Х/ф «ХАН СОЛО. ЗВЕЗД-
НЫЕ ВОЙНЫ. ИСТОРИИ» 12+
15.05 М/ф «Зверюшки» 6+
17.15 Т/с «КУХНЯ. ВОЙНА ЗА
ОТЕЛЬ» 16+
20.00 Х/ф «ВЕЗУЧИЙ СЛУ-
ЧАЙ» 12+
22.00 Х/ф «КИЛИМАНДЖАРА»
16+
23.35 Кин в деталях 18+
03.35 Х/ф «ИВОГОДНИЙ
ПАСХАЖИР» 12+
03.25 Супермамка 16+
03.15 6 кадров 16+
03.40 Т/с «МОЛОДЕЖКА» 16+

ВТОРНИК, 17 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Но-
вости 12+
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15, 17.00, 02.05, 03.05 Вре-
мя покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.30, 01.00 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
21.30 Т/с «НЮХАЧ» 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
23.55 Право на справед-
ливость 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вест-
ти 12+
09.55 О самом главном 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вест-
ти. Местное время 12+
11.45 Судьба человека с Бори-
сом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут 12+
14.45 Кто против? 12+
17.25 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир 16+
21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТ-
ВИЯ-19»
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+
03.50 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕ-
ДАМ» 12+

НТВ

05.00, 04.15 Т/с «ТОПТУНЫ»
16+
06.00 Утро. Самое лучшее 6+
08.05 Мальцева 12+
09.00, 10.20 Т/с «ЖИВОЙ» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15
Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происше-
ствие 16+
14.00, 01.35 Место встречи
16+
16.25 Следствие вели... 16+
17.10 ДНК 16+
18.10, 19.40, 21.00 Т/с «ПЕС»
16+
23.20 Сегодня. Спорт 12+
23.25 Своя правда 16+
00.30 Крутая История 12+
03.30 Таинственная Россия
16+

ТВЦ

06.00 Настроение 0+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Х/ф «НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬ-
СЯ!» 16+
10.25 Д/ф «Валерия. Не надо
глицевых фраз» 6+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
События 16+
11.50 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.40 Мой герой. Сергей Со-
сковский 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Т/с «МИСС МАРПЛ АГА-
ТЫ КРИСТИ» 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18.10 Х/ф «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ»
12+
22.30 Осторожно, мошенник!
Рвачи-ветврачи 16+
23.05 Д/ф «Бес в ребро» 16+
00.35 Петровка, 38 16+
00.55 Хроника московского
быта. Ковер, хрусталь и стен-
ка 12+
01.45 Х/ф «БЕЗ ВЕСТИ ПРО-
ПАВШИЙ» 12+
03.15 Смех с доставкой на
дом 12+
04.15 Ералаш 6+

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...»
12+
06.30 На гол старше 12+
07.00, 08.55, 10.00, 12.05, 16.10,
19.50 Новости 12+
07.05, 12.20, 16.15, 22.25, 00.40
Все на Матч! Прямой эфир.
Аналитика. Интервью. Экспер-
ты 12+
09.00, 05.10 «Тактика чемпио-
нов». Специальный репортаж
12+
09.20 Тотальный Футбол 12+
10.05 Смешанные единобор-
ства. АСА 103. Довлетджан
Яшмуратов против Алексея
Бутурина. Марат Балаев про-
тив Диего Брандао. 16+
13.10 Профессиональный
бокс и смешанные единобор-
ства. Самые зрелищные поеди-
нки 2019 г. 16+
14.10 Профессиональный
бокс. Лучшие нокауты 2019
г. 16+
16.50 Смешанные единобор-
ства. Лучшие нокауты 2019
г. 16+
18.50 Город Футбола. Мадрид
12+
19.20 Город Футбола. Барсе-
лона 12+
19.55 Все на Футбол! 12+
20.25 Футбол. Чемпионат ми-
ра среди клубов. 1/2 финала.
0+

СТС

06.00, 05.00 Ералаш 6+
06.15 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
10.00 Х/ф «КИЛИМАНДЖАРА»
16+
11.30 Х/ф «ВЕЗУЧИЙ СЛУ-
ЧАЙ» 12+
13.30 Т/с «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН»
16+
20.00 Х/ф «НАПАРНИК» 12+
21.55 Х/ф «ОДНОКЛАСНИ-
ЦЫ. НОВЫЙ ПОВОРОТ» 16+
23.25 Х/ф «АНА+ННКО» 12+
01.25 Х/ф «НОЧНЫЕ СТРАЖИ»
12+
03.05 6 кадров 16+

СРЕДА, 18 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Но-
вости 12+
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15, 17.00, 02.00, 03.05 Вре-
мя покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.30, 01.00 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
21.30 Т/с «НЮХАЧ» 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
23.50 Избранники 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вест-
ти 12+
09.55 О самом главном 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вест-
ти. Местное время 12+
11.45 Судьба человека с Бори-
сом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут 12+
14.45 Кто против? 12+
17.25 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир 16+
21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТ-
ВИЯ-19»
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+
03.50 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕ-
ДАМ» 12+

НТВ

05.00, 04.15 Т/с «ТОПТУНЫ»
16+
06.00 Утро. Самое лучшее 6+
08.05 Мальцева 12+
09.00, 10.20 Т/с «ЖИВОЙ» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15
Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происше-
ствие 16+
14.00, 01.20 Место встречи
16+
16.25 Следствие вели... 16+
17.10 ДНК 16+
18.10, 19.40, 21.00 Т/с «ПЕС»
16+
23.20 Сегодня. Спорт 12+
23.25 Своя правда 16+
00.30 Одинажды... 16+
03.20 Квартирный вопрос 0+

ТВЦ

06.00 Настроение 0+
08.10, 04.25 Ералаш 6+
08.20 Доктор И... 16+
08.55 Х/ф «НАД ТИССОЙ» 12+
10.35 Д/ф «Василий Меркурь-
ев. Пока бытало сердце» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
События 16+
11.50 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.40 Мой герой. Борис Моро-
зов 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Т/с «МИСС МАРПЛ АГА-
ТЫ КРИСТИ» 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18.15 Х/ф «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ»
12+
22.30 Линия защиты 16+
23.05 90-е. Люди гибнут за
металл 16+
00.35 Петровка, 38 16+
00.55 Д/ф «Наталья Гундаре-
ва. Чужое тело» 16+
01.45 Х/ф «БОГАТЫРЬ» ИДЕТ
В МАРШ» 6+
03.15 Смех с доставкой на
дом 12+

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...»
12+
06.30 На гол старше 12+
07.00, 08.55, 11.00, 13.45, 15.50,
18.55 Новости 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Т/с «МИСС МАРПЛ АГА-
ТЫ КРИСТИ» 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18.15 Х/ф «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ»
12+
22.30 Линия защиты 16+
23.05 90-е. Люди гибнут за
металл 16+
00.35 Петровка, 38 16+
00.55 Д/ф «Наталья Гундаре-
ва. Чужое тело» 16+
01.45 Х/ф «БОГАТЫРЬ» ИДЕТ
В МАРШ» 6+
03.15 Смех с доставкой на
дом 12+

СТС

06.00, 05.00 Ералаш 6+
06.15 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
10.05 Х/ф «ОДНОКЛАСНИ-
ЦЫ. НОВЫЙ ПОВОРОТ» 16+
11.40 Х/ф «НАПАРНИК» 12+
13.30 Т/с «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН»
16+
20.00 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
22.00 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
23.40 Х/ф «ЧЕРНАЯ ВОДА» 16+
01.55 М/ф «Ранго» 0+
05.30 Команда мечты 12+

ЧЕТВЕРГ,

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Но-
вости 12+
09.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.15, 17.00, 02.05, 03.05 Вре-
мя покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
18.30, 01.00 На самом деле 16+
19.40 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
21.30 Т/с «НЮХАЧ» 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
23.50 Избранники 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вест-
ти 12+
09.55 О самом главном 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вест-
ти. Местное время 12+
11.45 Судьба человека с Бори-
сом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут 12+
14.45 Кто против? 12+
17.25 Андрей Малахов. Пря-
мой эфир 16+
21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТ-
ВИЯ-19»
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+
03.50 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕ-
ДАМ» 12+

НТВ

05.00, 04.15 Т/с «ТОПТУНЫ»
16+
06.00 Утро. Самое лучшее 6+
08.05 Мальцева 12+
09.00, 18.10, 19.40, 21.00,
01.00 Т/с «ПЕС» 16+
10.00, 16.00, 19.00, 23.15 Се-
годня 12+
10.20, 15.00, 16.25 Место
встречи 16+
12.00 Большая пресс-конфе-
ренция Президента Россий-
ской Федерации Владимира
Путина. Прямая трансляция
12+
13.25 Чрезвычайное происше-
ствие 16+
14.00, 01.20 Место встречи
16+
16.25 Следствие вели... 16+
17.10 ДНК 16+
18.10, 19.40, 21.00 Т/с «ПЕС»
16+
23.20 Сегодня. Спорт 12+
23.25 Своя правда 16+
00.30 Одинажды... 16+
03.20 Квартирный вопрос 0+

ТВЦ

06.00 Настроение 0+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Х/ф «ВЫСТРЕЛ В СПИ-
НУ» 0+
10.35 Д/ф «Юрий Яковлев.
Последний из могикан» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 События 16+
11.50 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.40 Мой герой. Дина руби-
на 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Т/с «МИСС МАРПЛ АГА-
ТЫ КРИСТИ» 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18.15 Х/ф «ЕЕ СЕКРЕТ» 12+
22.30 10 самых... личные дра-
мы актрис 16+
23.05 Д/ф «Битва за наслед-
ство» 16+
00.35 Петровка, 38 16+
00.55 Д/ф «Юрий Богатырев.
Чужой среди своих» 16+
01.45 Х/ф «СХВАТКА В ПУР-
ГЕ» 12+
03.25 Смех с доставкой на
дом 12+
04.30 Ералаш 6+

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про...»
12+
06.30 На гол старше 12+
07.00, 08.55, 11.00, 13.45, 15.50,
18.55 Новости 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05 Т/с «МИСС МАРПЛ АГА-
ТЫ КРИСТИ» 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18.15 Х/ф «ЕЕ СЕКРЕТ» 12+
22.30 10 самых... личные дра-
мы актрис 16+
23.05 Д/ф «Битва за наслед-
ство» 16+
00.35 Петровка, 38 16+
00.55 Д/ф «Юрий Богатырев.
Чужой среди своих» 16+
01.45 Х/ф «СХВАТКА В ПУР-
ГЕ» 12+
03.25 Смех с доставкой на
дом 12+
04.30 Ералаш 6+

СТС

06.00, 05.00 Ералаш 6+
06.15 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
09.55 Х/ф «СЧАСТЬЯ! ЗДОРО-
ВЬЯ!» 16+
11.30 Х/ф «ГУЛЯЯ, ВАСЯ!» 16+
12.25 М/с «Том и Джерри» 0+
06.45 М/с «Драконы. Гонки по
крану» 6+
07.05 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+
08.00, 19.00 Т/с «КУХНЯ. ВОЙ-
НА ЗА ОТЕЛЬ» 16+
09.10 Уральские пельмени.
СмехBook 16+
0

Начал работу новый исторический сайт

С 9 декабря 2019 года начал работу сайт Регионального отделения Российского военно-исторического общества в Белгородской области, который доступен по адресу: RVI031.RU.

Структура сайта содержит раздел с историей создания Регионального отделения, раздел с полезными ссылками и основную нормативную документацию Белгородского регионального отделения РВИО.

Также на сайте размещены ссылки на наши страницы в социальных сетях: VK: https://vk.com/rvio_bf; fb:https://www.facebook.com/rviobelgorod/.

Постоянно обновляющаяся новостная страница будет освещать проводимые мероприятия региональной и местных организаций.

Для души МОЛИМСЯ ЗА ЗДРАВЬЕ Верующие часто спрашивают: «Куда ставить свечи за здоровье, за болящих?». В этом случае лучше задуваться, чего мы особенно желаем тому, о ком молимся, и в соответствии с этим выбрать ту или иную икону. В любом случае, о здравии больных следует помолиться и поставить свечу перед иконой великомученика и целителя Пантелеимона. Если вы затрудняетесь найти ту или иную икону, всегда можете обратиться к прислуживающим в церкви людям. Они охотно откликнутся на вопросы неопытных прихожан, показывают, где и какая икона находится в храме. Нужно всегда помнить о том, что ставить свечу на подсвечник перед святой иконой с благоговением, с молитвой — пусть даже самой простой, изложенной обычными словами.

Говорим правильно Рубрику ведет учитель русского языка А.А. Чурсина

Удивлён Следует различать конструкции со словами, близкими по значению или однокоренными, но требующими различного управления. Это относится к словам удивлять, удивляться, удивлён.

Удивлять можно кого-то, удивляться кому-то, чему-то, удивлён кем-то, чему-то. То есть эти однокоренные слова требуют после себя разных падежей. Если этого не знать, то можно сделать ошибки. Например, иногда можно слышать: «Я удивлён вашему поступку». В одном из иностранных боевиков переводчик использует фразу: «Я на тебя удивляюсь». Исправим эти предложения. Я удивлён вашим поступком. Я тебе удивляюсь.

Нужно быть внимательным при построении предложений с этими словами. Удивляться трудолюбию, но удивлён трудолюбием. Удивляюсь его выносливости, но удивлён его смелостью.

Я не перестаю удивляться искусству этого певца. Я удивлён большим количеством фонтанов в этом городе. Чем я ещё могу вас удивить?

Народные приметы

19 декабря — Николай Чудотворец. Никола — второй после Бога заступник, покровитель земледелия и скотоводства, хозяин земных вод, милостивый святой, заступник от всех бед и несчастий. Какой день в Никола зимнего, такой и в Никола летнего. Первые серьезные морозы. Иней на Николу — к урожаю.

В случае ЧС

Правила безопасного поведения на льду

С наступлением низких температур повышается риск чрезвычайных ситуаций на водоёмах. Испытывать лёд на прочность первыми стараются дети и любители зимней рыбалки. Многие забывают, что выход на лёд водоёма всегда опасен! Важно помнить и соблюдать основные правила поведения на водных объектах, ведь выполнение элементарных мер предосторожности — залог вашей безопасности!

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ На тонкий, неокрепший лёд ходить ЗАПРЕЩЕНО! Выходить на лёд можно только тогда, когда его толщина достигает не менее 10 сантиметров в пресной воде.

Прочность льда можно определить визуально: лёд голубого цвета — прочный, а прочность льда белого цвета в 2 раза меньше. Лёд, имеющий оттенки серого, матово-белого или желтого цвета, является наиболее ненадежным. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания.

Ни в коем случае нельзя ходить на лёд в темное время суток и при плохой видимости (туман, снег, дождь).

Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара покажется хоть немного воды, — это означает, что лёд тонкий. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ного от льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин.

При вынужденном переходе водоёма безопаснее всего приходить по протопленным тропам или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лёд, очень внимательно осматривать и намечать предстоящий маршрут.

При переходе водоёма группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5–6 м).

тесь полком в ту сторону, откуда да шли. — при спасении человека, провалившегося под лёд, необходимо: — немедленно крикнуть ему, что идете на помощь; — приблизиться к полынье полком, широко раскинув руки; — подложить под себя лыжи, фанеру или доску, чтобы увеличить площадь опоры и ползти на них; — к самому краю полыньи подползать нельзя, иначе и сами окажетесь в воде; — ремни и шарф, любая доска, лыжи, санки помогут вам спасти человека; — бросать связанные предметы нужно за 3–4 м до пострадавшего;

Если есть рюкзаки, повесьте его на одно плечо, это позволит легко освободиться от груза в случае, если лёд под вами провалится. На замерзший водоём необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20–25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, проведя ее подмышку.

Убедительная просьба родителям: не отпускайте детей на лёд (на рыбалку, катание на лыжах и коньках) без присмотра.

Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах — алкогольное опьянение. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

ПЕРВАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШЕМУ — при попадании жидкости в дыхательные пути, пострадавшему необходимо очистить полость рта, уложить его животом на колена так, чтобы голова свисала к земле и, энергично нажимая на грудь и спину, удалить воду из желудка и легких; — приступить к выполнению искусственного дыхания; — с пострадавшего необходимо снять и отжать всю одежду, потом надеть (если нет сухой) и укутать полиэтиленом (возникает эффект парника); — при общем охлаждении пострадавшего как можно быстрее доставить в теплое (отопляемое) помещение. Немедленно вызвать скорую медицинскую помощь. Снять мокрую одежду, тепло укрыть, обложить грелками, напоить горячим чаем.

ЕСЛИ ВЫ ПРОВАЛИЛИСЬ ПОД ЛЁД — широко раскиньте руки по кромкам льда, чтобы не погрузиться с головой; — если возможно, передвиньтесь к тому краю полыньи, где течение не увлечет вас под лёд; — старайтесь, не обламывая кромок, без резких движений выбраться на лёд, напозапя грудью и поочередно вытаскивая на поверхность ноги, широко их расставив; — выбирайтесь из полыньи, перекатываясь, а затем двигай-

тесь полком в ту сторону, откуда да шли. — при спасении человека, провалившегося под лёд, необходимо: — немедленно крикнуть ему, что идете на помощь; — приблизиться к полынье полком, широко раскинув руки; — подложить под себя лыжи, фанеру или доску, чтобы увеличить площадь опоры и ползти на них; — к самому краю полыньи подползать нельзя, иначе и сами окажетесь в воде; — ремни и шарф, любая доска, лыжи, санки помогут вам спасти человека; — бросать связанные предметы нужно за 3–4 м до пострадавшего;

6.30 Закона Белгородской области «О внесении изменений в закон Белгородской области «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» при средней толщине льда менее 7 сантиметров выход на лёд водных объектов в запрещённых местах, выход на лёд в местах, где выставлены предупреждающие знаки, влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере пятисот рублей. Те же деяния, совершённые повторно в течение года после применения мер административного взыскания, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере одной тысячи рублей.

Выезд на лёд водных объектов автотранспортных и тракторных средств, за исключением снегоходов (на пневмоходу) производства, влечёт наложение административного штрафа на водителя в размере двух тысяч рублей. Те же деяния, совершённые повторно в течение года после применения мер административного взыскания, влекут наложение административного штрафа на водителя в размере двух тысяч рублей. Те же деяния, совершённые повторно в течение года после применения мер административного взыскания, влекут наложение административного штрафа на водителя в размере четырёх тысяч рублей.

Н. ПОДКОПАЕВ. Начальник отделения управления ГО и ЧС надзорной деятельности и профилактической работы по Прохоровскому району, капитан внутренней службы.

Дорогую и любимую жену, маму и бабушку Ольгу Юрьевну БОРЗЕНКО из с. Подольки поздравляем с юбилеем.

Слатъ бы письма тебе, телеграммы, Петъ бы песни тебе под окном. Нет роднее тебя, наша мама. Это счастье, что рядом живём. Что увидеть тебя часто можем, И жена, и бабля — всё ты, Никого не найши нам дороже, Ты душевной простоты красоты. Сколько лет огород за плечами И хозяйство большое, и дом. Сил хватает на всё, и делами Ты пример нам, родная, во всём. И хватает на долго её, И судьба пусть тебе улыбаётся, Не померкнет пусть счастье твоё.

Муж, дети и внуки.

Замечательного, доброй души человека Ольгу Юрьевну БОРЗЕНКО поздравляем с юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья, бодрого самочувствия, положительного заряда энергии, жизненного благополучия, удачи и счастья, крепкой любви родных и замечательного настроения.

Семьи Кожуховых, Бородаенко.

Поздравляем с наступающим днём совершеннолетия дорогого и любимого внука Артёма Андреевича ХУДОШИНА. Совсем большим внучком ты стал, Тебе ведь 18 лет, Мы пожелаем тебе хотим Всех целей добиваться. Пусть день рождения Тебе подарит счастья море, Живи, родной наш, и не знай, Что लेकर страх и горе. Дедушка и бабушка.

Отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации по Прохоровскому району Белгородской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ГРАЖДАН для прохождения службы в полиции в возрасте от 20 до 35 лет, прошедших военную службу, имеющих образование не ниже среднего, водительское удостоверение категории «В», «С», «Д», на должности младшего начального состава, с перспективой роста при желании сотрудников бесплатно направляются на учебу в высшие учебные заведения системы МВД России; — стабильная заработная плата сотрудников; — ежегодный оплачиваемый отпуск сотрудникам 30 суток; — бесплатное медицинское обслуживание сотрудников и их семей; — обязательное государственное страхование; — право выхода на пенсию после 20 лет выслуги; — в выслугу лет засчитывается период службы в Вооружённых силах РФ и половина срока обучения в ВУЗе или техникуме.

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: п. Прохоровка, ул. Советская, 64, группа по работе с личным составом. Т. 8 (47242) 2-11-71 ежедневно с 9-00 до 18-00 ч.

ИП «ФЕНИКС»: РЕМОНТ компьютеров и принтеров. Качественная ЗАПРАВКА и РЕМОНТ картриджей. Оцифровка видеокассет. Нал/безнал расчет. ТЦ Райпо, 2-й этаж. Т. 8-920-203-61-98.

14 декабря с 9-00 до 13-30 ч. на территории рынка СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА ТЮЛЯ

- ПРОДАМ ● ДОМ в Прохоровке. Т. 8-952-435-01-03. ● ДОМ в Прелестном, можно за маткапитал. Т. 8-920-583-30-56, 8-920-578-35-41. ● ДОМ с. Петровка. Т. 8-951-761-69-07. ● Дом с. Сковровка. ЖАТКУ подсолнечную ДОН. Т. 8-904-087-33-55. ● КВАРТИРУ 2-комн. Т. 8-920-559-83-99. ● ГАРАЖ 130000 руб. Т. 8-919-437-41-31. ● ТРАКТОР Т-16, КОЗ, УТОК, ГУСЕЙ. Т. 8-951-767-54-27. ● РЕЗАК кислородный, БАЛЛОНЫ, ШЛАНГИ. РАМУ 3-корпусного плуга. Т. 8-920-563-07-81. ● ТЕПЛИЦЫ 4x3x2 — 10000 р., 6x3x2 — 12000 р., 8x3x2 — 14000 р. Доставка бесплатная. Т. 8-930-843-41-18. ● КИРПИЧ красный, БЛОКИ, СЕНО в тюках (25 кг.). Т. 8-919-432-62-90. ● ТЕПЛУ стельную (2 года). Т. 8-951-132-62-36. ● ТЕПЛЯТ разных возрастов. Доставка бесплатная. Т. 8-920-733-42-27. ● ТЕЛЯТ. Т. 8-930-669-29-24. ● КОЗЛА, КОЗ. Т. 8-952-439-58-62, 8-951-131-64-73. ● ГУСЕЙ, МУЛАРДОВ. Т. 8-908-784-01-08. ● ГУСЕЙ, УТОК, ИНДУШЕК, КУР. Т. 8-960-632-54-75. ● КУР-НЕСУШЕК (молодняк). Т. 8-920-554-75-53. ● КРОЛИКОВ, МЁД лесной. Т. 8-980-322-80-48. ● ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ. Доставка. Т. 8-910-321-06-24. ● ЗЕРНО. Т. 8-951-131-08-15, 8-904-091-31-77. ● КУКУРУЗУ, ОВЁС. Т. 8-919-221-92-03. ● САХАР — 1250 р. Т. 8-980-521-14-44. (База «Строй-Опт»). ● АККОРДЕОН. Т. 8-914-742-18-75.

ТРЕБУЮТСЯ ● База «СтройОпт» - ПРОДАВЕЦ. Т. 8-920-556-16-85. ● Предприятие срочно набирает ОХРАННИКОВ. Зарплата в месяц от 1500 руб. в смену. График работы по собеседованию. Предоставляется доставка на работу с работы. Полный соцпакет. Т. 8-910-323-14-91, 8-908-785-34-86, 8 (47242) 2-16-46. ● ООО «БелЗнак — Прохоровка» срочно на зимний период — ВОДИТЕЛИ категории «С». Т. 8-920-597-85-64. ● ОХРАННИКИ. Т. 8-904-080-38-89.

КУПЛЮ ● БАЛЛОНЫ кислородные — 1500 р., пропановые — 200 руб. ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ — 300 — 600 руб. 1 кВт. Т. 8-915-578-37-99. ● КРС, МРС, ЛОШАДЕЙ. Дорого. Т. 8-903-886-71-70 (Александр).

РАЗНОЕ ● СДАМ комнату одинокой женщине или паре без детей. Т. 8-980-323-56-27. ● ОТДАМ участок под строительство п. Прохоровка. Т. 8-905-671-35-52. ● КУР-НЕСУШЕК в хозяйке для совместного проживания. Не моложе 75 лет, с медобработкой. Т. 8-951-131-64-73, 8-952-439-58-62.

ЦЕНТР ОФИСНЫХ УСЛУГ И ОНЛАЙН-СЕРВИСОВ (И. П. Суличенко В. В. с 2000 г.) Советская, д. 220, стр. 28 (с 8 до 18), т. 8-905-678-07-34, 8-920-554-00-07, 8-906-601-77-76 - АВТОСТРАХОВАНИЕ*, запись на госуслуги для обмена ВУ и регистрации ТС, купля-продажа ТС - ФОТО (10x15) от 8 р., СР-ОЧНОЕ на документы от 50 р., ЛАМИНАТОР от 10 р., СКАНЕР КСЕРОКС - Печать с любых носителей (max. 30x40 (А3) -100 р.), реставрация фото («Бессмертный полк»), рамки - Оптимизация и возврат денег. Восстановление КМ ОСАГО*. Оплата по любой банковской карте. * СПАО «Ресо-Гарантия», АО «Согаз», АО «АльфаСтрахование», АО «СК «Астро-Волга», САО «ВСК» — Реклама

ВПЕРВЫЕ В ПРОХОРОВКЕ! 17 декабря в ДК с 9 до 17 часов ШУБЫ, ШАПКИ, ЖИЛЕТЫ! Новые модели, скидки на новую коллекцию! Скидки и подарки — каждому покупателю! Кредит до 36 месяцев, скидка, распродажа! Кредит от АО ОТП Банк лицензия номер 2766 от 27.11.2014. Реклама

РУССКОЕ ЗОЛОТО сеть ювелирных магазинов В декабре СКИДКИ до - 50% Обмен золота 2200 руб за грам. Ремонт изделий. Бонусы. Кредит. АО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014 и АО «Бизнес Ресурс Сервис» лицензия №2289 от 19.11.2014 п. Прохоровка, ул. Советская, 61 тел. 8-904-098-83-03 ИП Гладкова Т.В. — Реклама

МАГАЗИН ОБУВИ (2-й этаж ТЦ Райпо) ЖЕНСКИЕ САПОГИ — натуральная кожа — от 3500 до 6500 руб. По необходимости - растяжки или зауживание голенища сапог. Выходной - воскресенье — Реклама

МИРАТОРГ Агропромышленный холдинг «Мираторг» приглашает на работу: Условия: Оформление по ТК РФ, стабильная работа по графику ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ (выплата два раза в месяц) Доставка служебным транспортом Анкету вы можете заполнить по адресу: Прохоровский р-н, с. Холодное Звоните: т. 8-980-379-40-28, E-mail: hr@belpig.ru

РАЙОННАЯ СОЦИАЛЬНАЯ РИТУАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ Проведение похорон — от социальных до vip-услуг. От 11 тыс рублей Ритуальные принадлежности — полный перечень. Услуги бригады, в т.ч. копачей. Выезд агента «КРУГЛОСУТОЧНО». Доставка тела в морг. Изготовление и установка памятников, а также оград, столбов, лавочек, тротуарной плитки. Большой выбор. Т. 8-905-040-54-36, 8-903-024-33-67 (круглосуточно). — Реклама

«АНГЕЛ» РИТУАЛЬНОЕ БЮРО «Круглосуточно. Полная организация и проведение похорон. Памятники, ограды, венки, цветы. Ритуальные товары — И Советский пер., 8-А (напротив кладбища) — Реклама

ПАМЯТЬ Здание ТЦ «Привоз» ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ПОХОРОН от 12500 руб. Памятники, ограды, столы, лавочки Т. 8-919-283-30-29, 8-905-676-49-32, 8-930-089-04-50. — Реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ, ПРОВЕДЕНИЕ ПОХОРОН РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ» Проведение похорон от социальных до vip-услуг. Полный перечень ритуальных принадлежностей. Услуги катафалка, перевозка тела, груз 200 по РФ. Услуги бригады, копачей. Услуги санитара: обмывание, одевание. Доставка тела в морг, выезд агента «КРУГЛОСУТОЧНО». Изготовление и установка оград, столбов, лавочек. Изготовление и установка памятников и тротуарной плитки. Большой выбор. Инвалидам 1, 2 гр. скидка 5-10%. п. Прохоровка, ул. Октябрьская, д. 32-а. Т. 8-920-593-04-04, 8-920-597-03-03, 8-915-578-20-00 (круглосуточно). — Реклама

ИНТЕРНЕТ В ЧАСТНОМ ДОМ СПУТНИКОВОЕ ТВ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ (установка, обслуживание). Тел. 8-906-608-61-92. — Реклама

Пластиковые окна RENAU ЖАЛЮЗИ, ОТКОСЫ, москитные сетки, ремонт окон. МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, Расщочка. Пенсioniером скидки. Т. 8-980-329-83-38, 8-960-639-23-04. — Реклама

ОКНА САЙДИНГ ДВЕРИ ПОТОЛКИ ГИПСОКАРТОН ЗАБОРЫ СКИДКИ до 70% РАСЩОЧКА 8-930-850-77-76 ИСТОЧНИК ПРОДУКЦИИ: БЕЛГОРОДСКАЯ РАЙОННАЯ КОМПАНИЯ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ И СТЕНЫ. 8910360822. — Реклама

МАСЛОЦЕХ В СКОВОРКЕ Всегда в наличии масло, жмых. Т. 8-904-087-35-55 — Реклама

Прохоровская местная организация общества инвалидов глубоко скорбит по случаю смерти члена общества, жителя п. Прохоровка

ЖАРКО Николай Иванович и выражает соболезнования родным и близким покойного.

ЖАРКО Николай Ивановичи Районная организация профсоюза работников образования выражает глубокие соболезнования бывшему педагогу дополнительного образования Нине Яковлевне Жарко по случаю смерти её мужа ЖАРКО Николая Ивановича.

Коллектив музея-заповедника «Прохоровское поле» выражает глубокие соболезнования сотруднику Ольге Викторовне Камардиной по случаю смерти её МАТЕРИ.

Коллектив музея-заповедника «Прохоровское поле» выражает глубокие соболезнования сотруднику Оксане Вячеславовне Иваськива по случаю смерти её ОТЦА.

СПУТНИКОВОЕ И ЦИФРОВОЕ ТВ. ТРИКОЛОР МТС. ОБМЕН Переход на цифровое ТВ. ИНТЕРНЕТ. Т. 8-960-638-22-88

ОКНА пластиковые Гарантия - 7 лет. Расщочка патежка. 8-910-323-38-28, 2-31-01. «МИР ОКОН»

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка. Кадастровым инженером Яковлевой Ириной Витальевны, почтовый адрес: 309000, Белгородская область, п. Прохоровка, ул. Советская, 81, адрес электронной почты grob18@mail.ru, тел. 8 47242 2-26-86, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 889, выполнил кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 31:02:1601001:30, расположенного по адресу: Белгородская область, Прохоровский район, с. Жимолостное, ул. Южная, дом 13, Заказчиком кадастровых работ является Шардакова Марина Анатольевна, почтовый адрес: Белгородская область, Прохоровский район, с. Жимолостное, ул. Южная, дом 13, телефон +7 960-634-62-93. Сmejный земельный участок, в отношении которого проводится согласование границ, находится по адресу: Белгородская область, Прохоровский район, с. Жимолостное, улица Южная, участок № 001, кадастровый номер 31:02:1601001:31. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Белгородская область, поселок Прохоровка, улица Советская, 81, 27 января 2020 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Белгородская область, поселок Прохоровка, улица Советская, 81. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на земельном участке с кадастровым номером 31:02:1601001:30, расположенном по адресу: Белгородская область, поселок Прохоровка, ул. Советская, 81, 27 января 2020 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Белгородская область, поселок Прохоровка, улица Советская, 81. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 1 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка Кадастровый инженер Белгородской области «Центр государственной кадастровой оценки Белгородской области» Александрова Ина Михайловна, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 4011, номер квалификационного аттестата 31-10-58, адрес: 308002 г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого 133-в, 4 этаж, каб. №8, тел. 31-81-17. E-mail: inalex08@mail.ru, действующий по поручению заказчика: Селюкова Юлия Ивановна, Белгородская область, Прохоровский район, с. Жимолостное, ул. Южная, 11, контактный телефон: 8-905-677-79-40, извещает участником общей долевой собственности на земельный участок из земель населенных пунктов (наименование общей площадью 2681692 кв. м с кадастровым номером 31:02:0000000:177, расположенный по адресу: Белгородская область, р-н Прохоровский, Кривошеинский с/п, с возможностью ознакомления с подготовленным проектом межевания земельного участка и его согласования).

Ознакомление заинтересованных лиц с указанным проектом межевания земельного участка состоит в течение тридцати дней со дня публикации по адресу: г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого 133-в, 4 этаж, каб. №8.

Обоснование возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков от участников долевой собственности, предусмотренных пунктом 12 статьи 13.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 308002 г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, 133-а, ОГБУ «Центр государственной кадастровой оценки Белгородской области», кадастровый инженер И. М. Александрова, 308010, пр-т Б. Хмельницкого, 162. Управление Росреестра по Белгородской области.

Команда предполагает, а кто же располагает?..



Состоялся турнир памяти активиста спортивного движения района В. А. Агаркова

Уже несколько лет, а точнее с 2013 года, прохоровская футбольная ветеранская команда пытается вернуть лидирующие позиции в турнире памяти активиста спортивного движения района В. А. Агаркова. Этот открытый турнир обычно проходит в декабре и на него собираются самые разные команды, как из нашей области, так и соседней, Курской. Турнир давно стал традиционным, в чём несомненная заслуга Владимира Ивановича Ермакова, который с недавнего времени оставил тренерскую деятельность у нас в районе, но по своему пристрастию к футболу всё-таки не оставляет ветеранский спорт.

На торжественном открытии соревнований, где, как обычно, присутствовали дочери В. А. Агаркова Евгения и Валерия с сыном Кириллом, мечтающим стать великим футболистом и пробившим первый мяч перед началом игры, выступил председатель Прохоровского районного совета ветеранов Василий Митрофанович Маматов, хорошо знавший Виктора Афанасьевича Агаркова и игравший с ним некогда в одной футбольной команде. В этот день, В. М. Маматов, как уже не один раз, от имени ветеранской организации выступил спонсором соревнований и лично вручал награды победителям и призёрам.

В первой игре наша команда отдыхала, предоставив шанс «побегать» пристенцам и футболистам из города Строитель. Игра двух команд держала зрителей, в том числе и из-

вестную болельщицу Полину Емельянову Киданову, которая заняла удобную позицию на балконе, в постоянном напряжении всё игровое время. Стремление к победе любой ценой, естественно, в рамках правил заставляло спортсменов выделять немыслимые пируэты с мячом, бить по воротам соперников из любых позиций, рваться сквозь защиту по самой кромке поля. Все игроки бегали быстро, мяч вводили в игру мгновенно, контратаковали остро, но «гадкий» мяч упирался всеми силами, но так и не попал ни одну сетку ворот. Что ж, 0:0 тоже счёт и намёк, что мы, т.е. соперники, многое «могём».

Выходя во второй игре против губкинской команды, наши футболисты, конечно, надеялись на успех. Всё-таки удалось собрать хороших игроков, которые в разное время «давали прикурить» многим именитым командам. Но, как говорится, человек предполагает, а Бог располагает. По «чистой» случайности уже на первой минуте губкинский игрок Алексей Федотов в падении через себя забил гол в ворота наших. И вообще этого крупного, рослого спортсмена, который филигранно

жонглирует мячом и ранее защищал честь профессиональных клубов, на поле удерживать трудно, что он потом не раз показал в игре с другими командами. В общем, первый тайм окончился для наших со счётом 4:0, и лишь во втором прохоровцам удалось забить один мяч, на что соперники ответили тремя.



В.М. Маматов перед вручением кубков и призов



В нападении Алексей Федотов



Острый момент у ворот команды из г. Строителя

После небольшой передышки прохоровцы вышли на игру против команды Строителя — очень давних соперников. И опять не сложилось. Видимо, день был какой-то не такой. На перерыв команды ушли со счётом 4:1, к сожалению, этот один был наш. Во втором тайме команда Строителя удвоила счёт забитых мячей, в то же время мы удовлетворились лишь ещё двумя.

В следующей игре Губкин со счётом 2:1 переиграл Пристень, а еще через час и Строитель — 3:2. В последней игре турнира прохоровцы мерялись силами с соседями-курянами. Пристенцы, всё-таки соседи, могли бы уступить, но нет, не успокоились, пока не забил семь мячей. Прохоровцы смогли забить всего два гола.

Итак. Места в турнирной таблице распределились следующим образом. Первое место у Губкина, второе — у Строителя, на третьем пристенские футболисты, на четвёртом — прохоровские. Лучшим игроком турнира (уже в который раз) был признан Алексей Федотов, лучшими в командах: Дмитрий Кутузов (Пристень), Сергей Талашенко (Строитель, уже несколько раз), Владимир Волков (Прохоровка, тоже неоднократно), Николай Левин (Губкин).

Пытаясь разобраться в причинах очередного поражения нашей команды, пришёл к следующим выводам: игроки у нас сильные, последний месяц тренировались хорошо, хотя чёткой сыгранности не добились. Делать это без настоящего тренера сложно. А просто так приходить мяч погонять — не особо получится, без тренера команду в ФСК «Олимп» (он на самооплачиваемости) без оплаты (500 р. в час) в зал не пустят. Нужно, конечно, привлечь к тренировкам и сельских любителей кожаного мяча, там есть хорошие футболисты.

В. ВЕНИКОВ.
Фото автора.

Мини-футбол

22 ноября в ФСК «Олимп» состоялись соревнования по мини-футболу в зачет 13-й спартакиады среди сборных команд трудовых коллективов.

Итоги соревнований в командном зачете.

- 1-е место — сборная силовых структур;
- 2-е место — ООО «Хохланд — Русланд»;
- 3-е место — управление образования.

На помост выходят гиревики

23 ноября на базе тренажерного зала ЦКР п. Прохоровка состоялись соревнования по гиревому спорту в зачет 17-й спартакиады среди команд городского и сельских поселений.

Места распределились следующим образом:

- 1-е место — Прохоровское г\п.;
- 2-е место — Призначенское с\п.;
- 3-е место — Кривошеевское с\п.

28 ноября в Калуге состоялся Всероссийский турнир «Путь к Олимпу» и кубок губернатора Калужской области по гиревому спорту.

Наши спортсмены достойно выступили в соревнованиях и завоевали золотые медали. Это — Олеся Беликова, Константин Рекунов, Артем Ермолаев.

Фестиваль сильных

23 ноября в Белгородском районе прошел региональный фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса (ГТО) среди всех категорий населения 8-9 ступеней (40-59 лет).

Спортсменам предстояло сразиться в пяти видах испытаний ВФСК ГТО: наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, сгибание/разгибание рук из положения лежа на полу, подтягивание из виса на высокой перекладине, поднимание туловища из положения лежа и стрельба из электронного оружия.

Команду Прохоровского района представляли: Михаил Замараев, Александр Логвинов, Александр Харитонов, Владимир Капустин, Надежда Замараева, Людмила Брага, Зинаида Куракова, Елена Гудова.

Всего за звание чемпиона приехали сразиться 160 человек из 20 муниципалитетов Белгородской области. Итоги фестиваля подводились в личном зачете, в каждой возрастной группе и в командном зачете.

Наши спортсмены достойно выступили в соревнованиях и вошли в пятерку лучших команд.

Золотую медаль в личном зачете завоевал Александр Харитонов.

Поздравляем участников сборной команды Прохоровского района и выражаем им огромную благодарность!

А. ВЛАСОВ.

Начальник отдела физической культуры и спорта, тренер гиревого клуба «Олимп».

«Победители» летом отправятся в Сочи

В рамках реализации социально-значимого Федерального проекта «Вместе: Дети. Общество. Мы» прошли физкультурно-спортивные мероприятия «DDV CrossFitGames: Игры на «Белой горе», под девизом: «Испытай себя!».

Соревнования организовал Благотворительный фонд «Дарим Добро Вместе» среди центров развития и социализации

ребёнка и реабилитационных центров Белгородской области. Программа заключалась в выполнении комплекса индивидуальных и командных упражнений.

Прохоровская команда «Победители», состоящая из пяти мальчиков православного центра и пяти девочек из центра для девочек, набрала наибольшее количество баллов — и заняла первое место. Те-

перь ребятам надо готовиться ко Всероссийским соревнованиям, которые состоятся летом в г. Сочи.

Поздравляем команду «Победители» с заслуженной победой и желаем победы во Всероссийских состязаниях!

Г. КРЮКОВА.

Воспитатель Прохоровского Православного центра развития и социализации ребёнка.

ИСТОКИ

Зам. главного редактора А.В. ШЕХОВЦОВ

УЧРЕДИТЕЛИ (соучредители): Департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, администрация Прохоровского района, Муниципальный совет Прохоровского района, автономная некоммерческая организация Редакция газеты «ИСТОКИ»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 08 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 339.

ВНИМАНИЕ! Подать объявление и оформить подписку вы можете у нас на сайте <http://prohistoki.ru>

ИЗДАТЕЛЬ: АНО РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ИСТОКИ».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ: 309000, Белгородская обл., Прохоровский р-н, пос. Прохоровка, пер.Советский 1-й, 178-а
E-Mail: istoki.gaz.proh@yandex.ru

Главный редактор 2-13-73

Заместитель гл. редактора.....2-18-47
Корреспонденты.....2-18-41, 2-16-97
Объявления, реклама.....2-19-31
Гл. бухгалтер.....2-19-41 (тел/ф)

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 15.00.

Газета выходит по пятницам.

Индекс П8940. Заказ 729

Тираж 3697. Объем 3 п. л.

Цена свободная.